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ВСТУП

 	Використання прізвиськ військових розпочалося ще в часи Запорозької Січі, національно-визвольних повстань козаків та селян, розвивалося і в період громадянської війни та революційних подій на Україні 1917-1921 рр., функціонування ОУН та УПА під час Другої світової війни, і, продовжилося у зв’язку з подіями сучасності, зокрема, серед військовослужбовців АТО як окремий вид власних назв – позивні військовослужбовців. Роман В. Шкляра «Чорне Сонце» є яскравим прикладом активного використання таких позивних і слугує базою для дослідження цього виду власних назв. На основі роману можемо класифікувати позивні, аналізувати особливості їх функціонування у побуті військовослужбовців.
Актуальність дослідження полягає в тому, що ці відносно нові найменування складають значний пласт української антропонімії. Сучасні позивні військовослужбовців почали з’являтися у засобах масової інформації, художніх творах, хоча вважаються секретними іменами. Позивні військових АТО досліджені недостатньо, не існує повної класифікації цього виду антропонімів, не визначені особливості їх функціонування, тому ця тема широко відкрита для дослідження. На відміну від позивних зони АТО, псевдо вояків Запорозької Січі, національно-визвольних повстань, членів повстанських армій та загонів займають чільне місце у дослідженні української ономастики. Лексичне навантаження позивних військовослужбовців ОУН та УПА активно розглядала, аналізувала та класифікувала професор Н. М. Павликівська [20; 21], мовознавець М. К. Лесюк [14; 15]. Аналіз псевдонімів учасників визвольних війн ХХ століття та позивних військових Збройних сил України здійснила мовознавець Р. М. Яцків [34]. 
Наукова новизна роботи полягає у новому підході до класифікації та аналізу такого виду власних назв, як позивні військовослужбовців. Уперше проаналізовані лексико-семантичні особливості позивних та їх функційне навантаження у художньому творі, зокрема у романі В. Шкляра «Чорне Сонце». Удосконалені знання про позивні як про окремий вид власних назв, що не ототожнюється з псевдонімами.
Метою роботи є дослідження лексико-семантичних особливостей та функційного навантаження позивних українських бійців у романі           
В. Шкляра «Чорне Сонце».
          Об’єктом вивчення слугують власні назви в художньому творі.
          Предметом вивчення є лексико-семантичне навантаження позивних
українських військовослужбовців та особливості їх функціонування у творі.
Фактичний матеріал дослідження становлять  власні  назви – позивні
українських воїнів. Зафіксовано і проаналізовано в роботі 122 лексеми, 575 їх слововживань.
     	Джерельною базою дослідження слугує роман В. Шкляра «Чорне
Сонце» [45].
Відповідно до визначеної мети плануємо розв’язання таких завдань :
1. Дослідити позивні військових як один із видів онімів.
1. Зафіксувати лексику на позначення позивних українських воїнів у романі В. Шкляра «Чорне Сонце».
1. Визначити лексичну базу творення досліджуваних найменувань.
1. Розкрити мотиви творення позивних військовослужбовців.
1. Описати особливості функціонування позивних у романі.
У роботі використовуються такі загальнонаукові методи дослідження, як аналіз, синтез та спостереження. В основу написання кваліфікаційної роботи покладено описовий метод, за допомогою якого характеризується лексична база творення позивних, класифікуються мотиви їх виникнення. За допомогою компонентного аналізу, який є різновидом структурного методу, визначаємо лексичне значення твірних слів досліджуваних найменувань. Використовується контекстуально-інтерпретаційний аналіз (функційний метод) з метою вивчення особливостей функціонування позивних військовослужбовців у романі. Кількісна характеристика матеріалу здійснюється за допомогою методу кількісних підрахунків.
Теоретична цінність роботи полягає у використанні проаналізованих нами лексико-семантичних особливостей у дослідженні власне українського ономастикону, розгляд функційного навантаження позивних у романі робить внесок у вивчення основних функцій онімів у художніх творах.
Практична цінність роботи визначається можливістю використання результатів дослідження у курсі з української ономастики, укладанні лексикографічних праць, зокрема відповідних словників власних імен, подальшому вивченні та компаративному дослідженні функцій власних назв у художньому дискурсі.
Результати нашого дослідження апробовані у доповідях, виголошених на наукових конференціях та у статті :
1. «Позивні військовослужбовців у романі В. Шкляра «Чорне Сонце» – щорічна студентська наукова конференція в ОНУ імені І. І. Мечникова (24. 04. 2017)
2. «Особливості функціонування позивних українських воїнів у романі В. Шкляра «Чорне Сонце» – Всеукраїнська науково-практична конференція студентів та молодих учених «Загальна та прикладна лінгвістика у колі антропоцентричних наук» у МНУ імені В. О. Сухомлинського (28. 03. 2019)
3. «Позивні українських воїнів-захисників у романі В. Шкляра «Чорне Сонце: лексико-семантичний та функційний аспекти» – щорічна студентська наукова конференція в ОНУ імені І. І. Мечникова (25. 04. 2019)
4. Удовенко Ю. М., Хрустик Н. М. Особливості функціонування позивних українських воїнів у романі В. Шкляра «Чорне Сонце» : Загальна та прикладна лінгвістика у колі антропоцентричних наук : матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції студентів та молодих учених / за ред. Н. В. Коч. Миколаїв : СПД Румянцева Г. В., 2019. С. 59 – 63 [27].
	Тема нашої дипломної роботи пов’язана з науковою темою кафедри української  мови  «Дослідження різнорівневих елементів системи української мови» (наук. керівник проф. Форманова С. В.).
Структура та обсяг роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаної літератури.
У вступі визначена мета дослідження, сформульовані його завдання, обґрунтована актуальність, теоретичне та практичне значення нашої роботи. Наведені доповіді та статті, у яких були апробовані результати дослідження.
У розділі 1 «Позивні військовослужбовців як вид власних назв» позивні розглядаються як вид онімів, встановлюються їх ознаки та функції, подається класифікація мотивувальної бази лексем, аналізується вивчення позивних у науковій літературі.
Розділ 2 «Лексико-семантичні особливості позивних українських військовослужбовців у романі В. Шкляра «Чорне Сонце» присвячений дослідженню лексичної бази творення цього виду онімів, аналізу семантики та класифікації семантичних груп позивних, розгляду їх мотивів творення.
У розділі 3 «Функційне навантаження позивних українських бійців у романі В. Шкляра «Чорне Сонце» розглядаються основні функції антропонімів у художньому тексті та розкриваються особливості образотворення персонажів роману за їх позивними.
У висновках узагальнюються результати виконання роботи.
Список використаної літератури складається із 45 позицій.

























ВИСНОВКИ

У нашій дипломній роботі була порушена проблема вивчення позивних українських військовослужбовців як окремого виду власних назв, зокрема розгляд таких найменувань у лексико-семантичному аспекті та дослідження їх функціонування як головних засобів образотворення українських воїнів-захисників у романі В. Шкляра «Чорне Сонце». У результаті проведення дослідження ми дійшли таких висновків :
1. Позивні військових є окремим видом власних назв, що мають ряд ознак : є вторинними іменами людей; завжди виступають факультативними знаками; є неофіційними назвами осіб; вживаються обмеженим колом носіїв – це учасники бойових дій; призначені приховувати свого справжнього носія та конфіденційну інформацію про нього, використовуються також і в цілях швидкого пізнання військових при переговорах засобами зв’язку і збереження у таємниці справжнього імені солдата. Позивні містять у собі значний об’єм інформації про денотат, може вказувати на його соціальний статус, освіту, національність, особливості вдачі. Такі найменування є близькими до козацьких прізвиськ, до псевдо українських повстанців періоду ХХ століття, до індивідуальних прізвиськ цивільних людей, проте становлять окрему групу власних назв. Позивні виконують такі функції : номінативна – полягає у суто називному значенні оніма, який надає імена певним особам; соціологічна – виокремлюють свого носія за належністю до певної соціальної групи; експресивно-оцінну – несуть у собі емоційне навантаження; хронотопічну – відтворюють картину часу художнього твору; характеристичну – позначають риси, найбільш властиві конкретному персонажу, та стають тематичними словами.
2. У романі зафіксовано 122 позивних українських військовослужбовців, 575 повторень онімів цього типу.
3. Мотивувальною базою позивних слугують різного роду лексеми, що утворені від апелятивів – 78 найменувань та від онімів – 44 найменування. За характером значень мотивувальної бази такі власні назви поділяємо на 20 лексичних груп, найбільш продуктивною базою творення є особові власні імена, справжні чи присвоєні, що налічує 23 позивних. Серед найактивніших значень бази творення позивних зафіксовані такі групи: назви осіб за професією, тимчасовим заняттям, посадою – 17 найменувань; назви тварин, птахів, комах – 14 найменувань; прізвища відомих історичних та біблійних постатей, політичних та громадських діячів -10 найменувань. Позивні у романі мають своє лексико-семантичне навантаження та виступають як у своєму прямому, так і у додаткових значеннях.
4. Основними мотивами творення позивних українських військовослужбовців є 9 тематичних груп, серед яких найпродуктивнішими є власні імена; назви професій, роду занять, посади чи місця у суспільстві; назви тварин, птахів та комах; прізвища відомих діячів культури, історії та науки; національність.
5. У романі позивні виступають важливим засобом образотворення, хоча цей вид онімів є вторинними найменуваннями. Їх функціональне навантаження зростає протягом усього твору. Головною особливостю цих власних назв є те, що всі вони – реальні, а не вигадані автором, як і власне персонажі, тому їх правильне використання у художньому дискурсі стає додатковим засобом характеристики героїв, підсилює емоційне враження від усього твору. Зафіксовано 11 позивних, тлумачення і аргументація яких чітко подається у романі; інші ж авторського пояснення не мають. Ми можемо лише приблизно встановити мотивацію творення необгрунтованих позивних, використовуючи короткі відомості з їх життя, особливості вдачі або коментарі військовослужбовців щодо своїх побратимів. Контекст, у якому вживаються позивні свідчить про інтелектуальний розвиток військових, широкі інтереси. Знайдено 4 позивні, для пояснення яких використання потребує словник іншомовних слів. Загалом, більшість позивних у романі оформлені відповідно до фонетичних законів української мови, що дає нам підстави зарахувати їх до власне українського антропонімікону.
Перспектива подальшого дослідження цієї теми  полягає у порівнянні особливостей позивних українських воїнів та псевдо вояків УПА, розкритті більшого потенціалу цього виду власних назв, дослідженні творів художньої літератури, де позивні б також виступали важливими засобами творення образів воїнів-захисників, адже цей вид онімів майже не досліджений в українській ономастиці.
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